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Calendarul activităţilor grupului de lucru pentru 
2008 - Anul European al Dialogului Intercultural 
- varianta iulie 2008 -  
 
 
 
 
 
Grupul de lucru pentru Anul European al Dialogului Intercultural în România este o 
structură interdisciplinară, cu atribuţii în ceea ce priveşte promovarea şi selectarea iniţiativelor ce 
pot utiliza logo-ul şi materialele informative şi de promovare ale AEDI, realizarea de activităţi care 
să ţintească obiectivele AEDI şi comunicarea mesajelor cheie ale Programului.  
 
 
Organizaţiile care fac parte din această structură au agreat ca anumite activităţi din programul 
propriu pentru 2008 să facă parte din programul campaniei pentru Anul European al Dialogului 
Intercultural în România. 
 
 
Puteţi consulta calendarul după luna de desfăşurare a evenimentelor: 
Februarie 2008
Martie 2008
Aprilie 2008
Mai 2008
Iunie 2008
Iulie 2008
August 2008
Septembrie 2008
Octombrie 2008
Noiembrie 2008
Decembrie 2008
 
Consultaţi şi categoriile: 
Activităţi în mediu virtual
Alte activităţi  
 
Reţeaua Centrelor Europe Direct din România desfăşoară o serie de activităţi, prezentate aici.
 
Pentru informaţii actualizate, consultaţi periodic pagina de Internet a organizaţiei care 
coordonează respectivul eveniment / activitate şi www.dialog2008.ro . 
 
Informaţii despre activităţile ce se desfăşoară în România şi în toată Uniunea Europeană în 2008 
- Anul European al Dialogului Intercultural sunt disponibile şi pe www.dialogue2008.eu, pagina 
Comisiei Europene pentru acest Program.  
 
 
 
 
 
 
 

http://www.dialog2008.ro/
http://www.dialogue2008.eu/
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Organizaţiile de mai jos fac parte din grupul de lucru. Fiecare activitate din calendar este însoţită 
de informaţii despre organizaţia responsabilă de desfăşurarea acesteia. Datele de contact ale 
organizaţiilor sunt disponibile în finalul documentului, secţiunea Date de contact.
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Centrul de Consultanţă pentru Programe Culturale Europene (CCPCE) 
 
Ministerul Culturii şi Cultelor (MCC) 
 
Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală (CRDE) 
 
Institutul Intercultural din Timişoara (IIT) 
 
Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea Guvernului 
României (DRI) 
 
Oficiul Român pentru Imigrări (ORI) 
 
Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi 
Formării Profesionale (ANPCDEFP) 
 
British Council România (BC Ro) 
 
Biroul de Informare al Parlamentului European în România (BIPE Ro) 
 
Reprezentanţa Comisiei Europene în România (CE Ro) şi reţeaua Centrelor 
EUROPE DIRECT din România
 
Centrul Educaţia 2000+  (CEDU) 
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FEBRUARIE 
 
19 februarie – Ceremonia de decernare a premiilor European Language Label (pentru proiecte 
inovatoare în domeniul predării şi învăţării limbilor străine), Bucureşti, cu participarea doamnei 
Sandra Pralong, ambasador naţional pentru AEDI în România. 
 Eveniment organizat de Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul 
Educaţiei şi Formării Profesionale. 
 
 
21 – 24 februarie – Program Bucureşti 
25 – 29 februarie – Program Iaşi 
 
Zilele Dialogului Intercultural este un proiect iniţiat de British Council şi dedicat Anului European 
al Dialogului Intercultural. El reuneşte dezbateri legate de practica bunei guvernări, proiecţii ale 
unor producţii cinematografice recente şi ateliere de formare, cu scopul de a schimba percepţii 
legate de toleranţă, diversitate şi migraţie şi de a permite tinerilor o mai bună racordare la 
realităţile Europei lărgite şi ale noii societăţi deschise şi complexe ce o caracterizează.   
Proiectul are la bază un parteneriat strategic cu Consiliul Naţional pentru Combaterea 
Discriminării, cu Institutul Cultural Român şi cu Centrul de Consultanţă pentru Programe Culturale 
Europene. Parteneriatul cu acesta din urmă va permite utilizarea unor filme britanice de scurt 
metraj şi în alte activităţi ce vor avea loc sub egida Anului European al Dialogului Intercultural. 
 
Dezbaterile au ca parteneri locali Asociaţia ACCEPT – Bucureşti, Centrul Lamont pentru 
Persoane cu Dizabilităţi – Cluj-Napoca, Asociaţia Şanse Egale pentru Femei - Iaşi, Inspectoratele 
Şcolare din Bucureşti, Cluj-Napoca şi Iaşi.  
 Eveniment organizat de British Council.  
 
22 februarie – Ziua Limbilor Materne va fi sărbătorită anul acesta în cadrul Anului European al 
Dialogului Intercultural printr-un spectacol de muzică şi dans organizat la Casa de cultură a 
studenţilor "Grigore Preoteasa" de către şcolile cu predare în limba maternă din Bucureşti. Astfel, 
vor participa liceele Ady Endre, Dante Alighieri, J.W. Goethe, Alexadru Vlahuţă, Hristo Botev, 
precum şi de la Şcolile Generale 130, 135, 136 şi de la Şcoala Armenească.  
 Eveniment organizat de Biroul de Informare al Parlamentului European în România.   
 
 
MARTIE 
 
29 februarie – 6 martie – Program Cluj-Napoca (Zilele Dialogului Intercultural)  
 Eveniment organizat de British Council. 
 
3 martie – Organizarea împreună cu Direcţia Generală Educaţie Cultură a unei vizite la Comisia 
Europeană pentru un grup de 25 de reprezentanţi ai Consiliului Român al Tineretului care 
au participat la prezentări despre activităţile Comisiei şi priorităţile de comunicare. Evenimentul a 
inclus şi o întâlnire cu domnul Leonard Orban, Comisar pentru Multilingvism. 
 Eveniment organizat de Reprezentanţa Comisiei Europene în România. 
 
3 – 4 martie – ROMANI – ROMÂNI - ROMI. De la diferenţă la dialog. Prima acţiune dintr-o 
serie de dezbateri desfăşurate în colaborare cu Asociaţia „Parudimos”, organizaţii ale comunităţii 
italiene din Timişoara şi parteneri din Italia. Prima dezbatere are loc la Timişoara, cu participarea 
unei delegaţii din partea Provinciei Autonome Trento.  
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timişoara.  
 
 



    

 4

5 martie – Lansarea oficială a programului 2008 – Anul European al Dialogului Intercultural în 
România, Bucureşti (MCC) şi alte locuri din Bucureşti şi Cluj-Napoca. Cu sprijinul Reprezentanţei 
Comisiei Europene în România, la eveniment a participat domnul Karel Bartak, Şef Unitate la 
Direcţia Generală Educaţie Cultură. 
 Eveniment organizat de Centrul de Consultanţă pentru Programe Culturale Europene în 
parteneriat cu Ministerul Culturii şi Cultelor. 
         
5 – 9 martie – Standul dialogului intercultural, în cadrul Salonului de Carte şi Presă (Bucureşti, 
Muzeul Naţional de Istorie). Edituri şi tipografii prezintă publicului larg lucrări ce reflectă specificul 
unora dintre minorităţile etnice din România.  
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice în parteneriat cu SC 
Amplus Ltd. SRL. Persoana de contact – Marius Jitea (marius.jitea@dri.gov.ro)   
 
9 – 11 martie – Reuniune cu mass-media pe tema Posibilităţilor de promovare a dialogului 
interetnic şi intercultural, Sinaia. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Liliana Barbulescu (liliana.barbulescu@dri.gov.ro)  
 
23 martie – Orchestra de Tineret a Uniunii Europene a susţinut pentru prima oară un concert 
în România, la Ateneul Român din Bucureşti. Concertul a avut loc în onoarea aderării 
României la structurile Uniunii Europene. Orchestra reuneşte tineri muzicieni din cele 27 de state 
membre şi reprezintă un ansamblu care nu cunoaşte graniţele culturale, sociale, economice  si 
politice. Orchestra îşi sărbătoreşte în primăvara anului 2008 cea de 30-a aniversare, în cadrul 
unui turneu promoţional. 
 Orchestra de Tineret a Uniunii Europene este una dintre cele mai prestigioase şi 
dinamice orchestre din lume, fiind alcătuită din 140 de interpreţi. Interpreţii sunt selectaţi anual din 
peste 4000 de candidaţi, cu vârste cuprinse între 14 şi 27 de ani, prin intermediul unor audiţii ce 
au loc în statele Uniunii Europene. 
 Eveniment organizat de Reprezentanţa Comisiei Europene în România. 
 
Masă rotundă Concepte, terminologie şi politici de promovare a dialogului intercultural, 
Bucureşti (sau Cluj-Napoca), în parteneriat cu Institutul pentru Studierea Problemelor Minorităţilor 
din Cluj-Napoca, Centrul Educaţia 2000+, Institutul Intercultural din Timişoara. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Monica Andriescu (monica.andriescu@dri.gov.ro)  
 
Creşterea participării şi consultării cetăţeneşti pentru dezvoltarea politicilor locale în 
comunităţi multiculturale are ca principal scop promovarea participării minorităţilor în procesul 
de elaborare a deciziilor, precum şi valorificarea eficientă a resurselor locale. Sesiuni de formare 
de 3 zile fiecare, destinate reprezentanţilor administraţiei publice locale din 5 comunităţi 
multiculturale (Tăşnad – jud. Satu Mare, Jibou – jud. Sălaj, Seini – jud. Maramureş, Beclean – 
jud. Bistriţa Năsăud şi Aleşd – jud. Bihor). Vor fi prezentate şi discutate teme precum 
Valorificarea resurselor locale, Politici publice locale, Participare cetăţenească, Incluziune şi 
participarea minorităţilor în procesul de elaborare a deciziilor. În proiect vor mai fi organizate 
întâlniri comunitare pentru facilitarea aplicării modelului de elaborare a politicilor publice în cele 5 
comunităţi şi pentru promovarea schimbului de experienţă.  
 Eveniment organizat de Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală.  
 
 
 
 
 
 

mailto:marius.jitea@dri.gov.ro
mailto:liliana.barbulescu@dri.gov.ro
mailto:monica.andriescu@dri.gov.ro
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APRILIE  
 
7 aprilie – Participare la deschiderea Simpozionului "UE din perspectiva Bisericilor din 
România", cu un cuvânt de deschidere despre însemnătatea Anului European al Dialogului 
Intercultural şi rolul Bisericilor din România în întărirea acestui dialog. 
 Eveniment organizat de Konrad Adenauer Stiftung Romania în colaborare cu Academia 
Evanghelică Transilvania. Cu participarea Reprezentanţei Comisiei Europene în România. 
 
10 aprilie – Masă rotundă privind aplicarea Cartei europene a limbilor şi a sistemului de 
monitorizare corespunzător, Bucureşti, cu participarea Înaltului Comisar pentru Multilingvism, în 
parteneriat cu Secretariatul Cartei Limbilor. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact - Rodica Precupeţu (rodica.precupetu@dri.gov.ro ) 
 
17 – 19 aprilie – Training cu jurnaliştii pentru creşterea competenţelor interculturale, 
Constanţa, în parteneriat cu Divers. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact  - Aidun Curt Mola (curtmola@clicknet.ro)  
 
Caravana dialogului intercultural – program concurs cu elevi de liceu, organizat în toată ţara 
de către Birourile regionale ale Departamentului pentru Relaţii Interetnice. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact  - Marius Jitea (marius.jitea@dri.gov.ro)  
 
 
 
MAI 
 
6 mai – Directorul general adjunct Panayotis Carvounis (Direcţia Generală Comunicare) a 
participat la o conferinţă de presă organizată de Institutul Cultural Român cu ocazia deschiderii 
celei de a 12-a ediţii a Festivalului European de Film la Bucureşti. 
 Eveniment organizat de Institutul Cultural Român. Cu participarea Reprezentanţei 
Comisiei Europene în România. 
 
7 mai – Directorul general adjunct Panayotis Carvounis (Direcţia Generală Comunicare) a 
deschis evenimentul în aer liber dedicat Zilei Europei în Braşov, eveniment care a atras peste 
1000 de participanţi (copii şi tineri români, germani, maghiari şi de alte naţionalităţi) reprezentând 
toate şcolile din judeţ. Tema evenimentului a fost Anul European al Dialogului Intercultural. 
 Eveniment organizat de Reprezentanţa Comisiei Europene în România. 
 
9 mai – La Timişoara, Biroul de Informare al Parlamentului European a organizat, în colaborare 
cu Institutul Intercultural Timişoara şi Prefectura Judeţului Timiş, cel de-al doilea Forum 
Cetăţenesc 2008 pe tema Anului Dialogului Intercultural. Forumurile Cetăţeneşti sunt 
platforme de dezbatere pe teme europene organizate în toate statele membre, cu participarea 
autorităţilor locale, regionale, centrale, a deputaţilor europeni, a societăţii civile şi, nu în ultimul 
rând, a cetăţenilor. Organizarea în România a Forumurilor Cetăţeneşti a început în 2008. Pentru 
fiecare Forum Cetăţenesc, inclusiv cel referitor la AEDI, Biroul de Informare al Parlamentului 
European a publicat o broşură de prezentare şi comunicare, care a fost distribuită în cadrul 
evenimentului.  
 Eveniment organizat de Biroul de Informare al Parlamentului European în România.  
 
22 mai – Organizarea împreună cu Direcţia Generală Educaţie şi Cultură a unei vizite la 
Comisia Europeană pentru un grup de 52 de studenţi de la Universitatea Politehnică din 

mailto:rodica.precupetu@dri.gov.ro
mailto:curtmola@clicknet.ro
mailto:marius.jitea@dri.gov.ro
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Timişoara, Departamentul Comunicare. Au fost prezentate priorităţile de comunicare ale Comisiei 
Europene. 
 Eveniment organizat de Reprezentanţa Comisiei Europene în România. 
 
31 mai – Eveniment în aer liber pentru copii cu vârste între 6 şi 10 ani pentru sărbătorirea Zilei 
Copilului în parteneriat cu postul de radio Itzy-Bitzy şi asociaţia "Prietenii fără glas". A fost 
organizată o gamă largă de jocuri şi concursuri pe tema diferitelor culturi şi a limbilor străine şi    
s-au acordat premii unui număr de peste 300 de copii. 
 Eveniment organizat de Reprezentanţa Comisiei Europene în România.  
 
Creşterea participării şi consultării cetăţeneşti pentru dezvoltarea politicilor locale în 
comunităţi multiculturale are ca principal scop promovarea participării minorităţilor în procesul 
de elaborare a deciziilor, precum şi valorificarea eficientă a resurselor locale. Sesiuni de formare 
de 3 zile fiecare, destinate reprezentanţilor administraţiei publice locale din 5 comunităţi 
multiculturale (Tăşnad – jud. Satu Mare, Jibou – jud. Sălaj, Seini – jud. Maramureş, Beclean – 
jud. Bistriţa Năsăud şi Aleşd – jud. Bihor). Vor fi prezentate şi discutate teme precum 
Valorificarea resurselor locale, Politici publice locale, Participare cetăţenească, Incluziune şi 
participarea minorităţilor în procesul de elaborare a deciziilor. În proiect vor mai fi organizate 
întâlniri comunitare pentru facilitarea aplicării modelului de elaborare a politicilor publice în cele 5 
comunităţi şi pentru promovarea schimbului de experienţă.  
 Eveniment organizat de Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală. 
 
Caravana dialogului intercultural (continuare) – program concurs cu elevi de liceu, organizat în 
toată ţara de către Birourile regionale ale DRI. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact - Marius Jitea (marius.jitea@dri.gov.ro) 
 
 
 
IUNIE 
 
20 iunie – Ziua refugiatului, dezbateri cu reprezentanţii comunităţilor de refugiaţi pe tema 
„Dialogul intercultural, mijloc de facilitare a integrării refugiaţilor în societatea românească”, 
manifestări tradiţionale specifice diverselor culturi din diverse zone geografice de provenienţă a 
refugiaţilor aflaţi în România (spectacole de dansuri tradiţionale, expoziţii de costume populare, 
vizionare de filme documentare) – Oficiul Român pentru Imigrări în colaborare cu Înaltul 
Comisariat al Naţiunilor Unite pentru Refugiaţi - reprezentanţa din România, Organizaţia Femeilor 
Refugiate din România, Serviciul Român pentru Iezuiţi JRS,  Organizaţia Salvaţi Copiii. 
 Eveniment organizat de Oficiul Român pentru Imigrări.  
 
26 iunie – Conferinţa dedicată AEDI, cu participarea d-lui Sergio Corti, Director interimar, 
Direcţia Generală Educaţie şi Cultură, a ambasadorilor naţionali dna Maia Morgenstern şi dl 
Damian Drăghici. La eveniment au fost decernate premiile pentru concursul de desene “Dialog 
intercultural şi diversitate” şi a fost prezentat proiectul naţional PUZZLE, alături de alte 5 proiecte 
exemple de bună practică în domeniul promovării dialogului intercultural, proiecte cu participare 
românească, cofinanţate prin programul comunitar Învăţare pe Tot Parcursul Vieţii.  
 Eveniment organizat de Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul 
Educaţiei şi Formării Profesionale.  
 
Proiect Ecumenismul ca formă de dialog intercultural la Constanţa, în parteneriat cu 
Ministerul Culturii şi Cultelor (Direcţia Culte), Biserica Evanghelică, Ministerul Educaţiei şi 
Cercetării. 

mailto:marius.jitea@dri.gov.ro
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 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Monica Presecan (monica.presecan@dri.gov.ro)  
 
Caravana dialogului intercultural (modul final) – program concurs cu elevi de liceu, organizat în 
toată ţara de către Birourile regionale ale DRI. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact  - Marius Jitea (marius.jitea@dri.gov.ro)  
 
 
 
IULIE 
 
11 – 19 iulie – YES to intercultural dialogue. Seminar european de tineret organizat la 
Timişoara de Youth Express Network şi Institutul Intercultural Timişoara la Lugoj. 
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timişoara. Persoana de contact – Romina 
Matei (romina.matei@intercultural.ro)  
 
 
AUGUST 
 
Training de educaţie interculturală pentru profesori de gimnaziu, la Predeal. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României, în colaborare cu Project for Ethnic Relations Târgu-Mureş şi Institutul 
Intercultural Timisoara. Persoana de contact – Liliana Bărbulescu (liliana.barbulescu@dri.gov.ro) 
 
Tabără pentru elevi Vreau să învăţ şi limba ta !, organizată de DRI la Băile Herculane.  
Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea Guvernului 
României. Persoana de contact – Vasile Răescu (vasile.raescu@dri.gov.ro) 
 
 
 
 
SEPTEMBRIE 
 
20 – 23 septembrie – Provocările diversităţii culturale în promovarea drepturilor grupurilor 
dezavantajate în context european. Seminar internaţional cu participanţi din Cipru, Slovacia, 
Bulgaria, România, Polonia, Letonia şi Ungaria, privind utilizarea unei abordări inovative, bazate 
pe proiectarea dialogică structurata, pentru a susţine implicarea în acţiuni cu dimensiune 
europeană a tinerilor din grupurile dezavantajate, confruntate cu prejudecăţi, discriminare şi risc 
de excludere socială, inclusiv minorităţi etnice şi religioase.   
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timişoara. Persoana de contact Oana 
Nestian (oana.nestian@intercultural.ro)  
 
Seminar Carta limbilor – suport al multilingvismului şi dialogului intercultural în România, 
organizat de DRI la Bucureşti.  
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Rodica Precupeţu (rodica.precupetu@dri.gov.ro) 
 
Târg de pensiuni şi meşteşuguri Etno Rustica, Bucureşti.  
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Rodica Precupeţu (rodica.precupetu@dri.gov.ro) 
 

mailto:monica.presecan@dri.gov.ro
mailto:marius.jitea@dri.gov.ro
mailto:romina.matei@intercultural.ro
mailto:liliana.barbulescu@dri.gov.ro
mailto:vasile.raescu@dri.gov.ro
mailto:oana.nestian@intercultural.ro
mailto:rodica.precupetu@dri.gov.ro
mailto:rodica.precupetu@dri.gov.ro
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ROMANI – ROMÂNI - ROMI. De la diferenţă la dialog. A doua acţiune dintr-o serie de dezbateri 
desfăşurate de Institutul Intercultural Timisoara, în colaborare cu Asociaţia „Parudimos”, 
organizaţii ale comunităţii italiene din Timişoara şi parteneri din Italia.  
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timisoara. Persoana de contact – Calin 
Rus (calin.rus@intercultural.ro)  
 
 
OCTOMBRIE 
 
1 – 8 octombrie – Roads of dialogue, Universitatea de vară din Mollina, Spania. Organizată de 
Youth Express Network în parteneriat cu Consiliul Europei şi Institutul Intercultural din Timişoara. 
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural din Timişoara. Persoana de contact – 
Romina Matei (romina.matei@intercultural.ro) 
 
15 – 17 octombrie – Dialog intercultural şi colaborare pentru accesul romilor la o educaţie 
de calitate. Seminar european privind mediatorii şi asistenţii şcolari, organizat de Institutul 
Intercultural Timişoara în colaborare cu Consiliul Europei, Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi 
Casa Corpului Didactic Timiş. 
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timişoara. Persoana de contact Oana 
Nestian (oana.nestian@intercultural.ro)   
 
17-25 octombrie – Peer 4 Peer - European Youth for Dialogue. Seminar european în care vor 
fi discutate modalităţi de stimulare a implicării tinerilor în activităţi vizând dialogul intercultural pe 
baza conceptului de "peer education". Participanţii sunt din Portugalia, Polonia, Belgia, Franţa şi 
România 
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timişoara. Persoana de contact: Romina 
Matei (romina.matei@intercultural.ro) 
 
ROMANI – ROMÂNI - ROMI. De la diferenţă la dialog. A treia acţiune dintr-o serie de dezbateri 
desfăşurate de Institutul Intercultural Timisoara în colaborare cu Asociaţia „Parudimos”, 
organizaţii ale comunităţii italiene din Timişoara şi parteneri din Italia.  
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timisoara. Persoana de contact – Calin 
Rus (calin.rus@intercultural.ro)  
 
Workshop Interculturalitate în spaţiul intracarpatic din perspectiva istoricilor (Alba Iulia sau 
Sibiu). 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Monica Presecan (monica.presecan@dri.gov.ro) 
 
Campania TV Cunoaşte-i pe romi înainte să îi judeci !, organizată de DRI în parteneriat cu 
Agenţia Naţională pentru Romi.  
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României Persoana de contact –  Rodica Precupeţu (rodica.precupetu@dri.gov.ro) 
 
 
 
 
NOIEMBRIE 
 
 
Dialogul cu noile comunităţi etnoculturale din Timişoara. Dezbatere privind iniţierea unui 
cadru care să faciliteze dialogul între reprezentanţii noilor comunităţi etnoculturale din Timişoara, 
pe de o parte, şi autorităţi şi societatea civilă, pe de altă parte.   

mailto:calin.rus@intercultural.ro
mailto:romina.matei@intercultural.ro
mailto:oana.nestian@intercultural.ro
mailto:romina.matei@intercultural.ro
mailto:calin.rus@intercultural.ro
mailto:monica.presecan@dri.gov.ro
mailto:rodica.precupetu@dri.gov.ro
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 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timisoara, în parteneriat cu Oficiul Român 
pentru Imigrări. Persoana de contact – Călin Rus (calin.rus@intercultural.ro)  
 
Lansarea versiunii în limba română a cărţii Romii în Europa de Jean-Pierre Liegeois,şi 
dezbatere privind politicile europene vizând romii la Bucureşti.  
 Evenimentul este organizat de Institutul Intercultural Timişoara şi Biroul de informarea al 
Consiliului Europei în România, cu sprijinul Agenţiei Naţionale pentru Romi şi al Departamentului 
pentru Relaţii Interetnice. Persoana de contact – Călin Rus (calin.rus@intercultural.ro)  
 
Muzeele ca spaţii de dialog intercultural. Videoconferinţe implicând tineri de diferite 
apartenenţe etnice din Timişoara, şi colegi din Bulgaria, Belgia şi Turcia, în colaborare cu Muzeul 
de Artă din Timişoara şi muzee partenere din aceste ţări. 
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural din Timişoara. Persoana de contact – 
Romina Matei (romina.matei@intercultural.ro)  
 
Conferinţa internaţională De la multiculturalitate la dialog intercultural la Bucureşti, în 
parteneriat cu Ministerul Culturii şi Cultelor şi cu Ministerul Afacerilor Externe. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Monica Andriescu (monica.andriescu@dri.gov.ro)  
 
 
 
DECEMBRIE 
 
2 – 5 decembrie – Competenţe de comunicare interculturală pentru coordonatorii şi 
membrii echipelor proiectelor europene. Curs de formare pentru coordonatori de proiecte 
comunitare din domeniile educaţiei, culturii şi cetăţeniei active, organizat de Institutul Intercultural 
Timişoara în cadrul proiectului InterTool, cofinanţat prin programul Grundtvig al Comisiei 
Europene. 
 Eveniment organizat de Institutul Intercultural Timişoara. Persoana de contact – Oana 
Nestian (oana.nestian@intercultural.ro)  
 
Ziua minorităţilor naţionale, Bucureşti. 
 Eveniment organizat de Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea 
Guvernului României. Persoana de contact – Monica Presecan (monica.presecan@dri.gov.ro)  
 
 
Masă rotundă pe marginea concluziilor studiului privind situaţia actuală şi perspectivele 
dialogului intercultural în România, Timişoara, Institutul Intercultural din Timişoara. 
 Eveniment organizat de Centrul de Consultanţă pentru Programe Culturale Europene. 
 
 
Eveniment de închidere 
 Eveniment organizat de Centrul de Consultanţă pentru Programe Culturale Europene. 
 
 
 
ACTIVITĂŢI ÎN MEDIU VIRTUAL 
 
Romii în context românesc şi european: mituri, realităţi şi provocări. Congres ştiinţific 
virtual, desfăşurat la adresa www.intercultural.ro/congres. 
 Proiect coordonat de Institutul Intercultural din Timişoara. Persoana de contact – Valentin 
Pepenel (valentin.pepenel@intercultural.ro) 

mailto:calin.rus@intercultural.ro
mailto:calin.rus@intercultural.ro
mailto:romina.matei@intercultural.ro
mailto:monica.andriescu@dri.gov.ro
mailto:oana.nestian@intercultural.ro
mailto:monica.presecan@dri.gov.ro
http://www.intercultural.ro/congres
mailto:valentin.pepenel@intercultural.ro
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Pagină de Internet dedicată străinilor, în vederea facilitării integrării şi combaterii discriminării. 
Va conţine legislaţie de bază, procedurile ce trebuie urmate etc. În parteneriat cu Organizaţia 
Internaţională pentru Migraţie.  
 Proiect coordonat de Oficiul Român pentru Imigrări. 
 
 
Campania Apreciază diversitatea! Proiectul contribuie la o mai bună cunoaştere a aspectelor 
diversităţii etnoculturale din România şi la conştientizarea publicului asupra valorilor cu care 
minorităţile etnice contribuie la cultura naţională. Componenta, derulată atât prin pagina web 
www.apreciaza-diversitatea.ro cât şi prin afişele expuse în toată ţara, se întinde pe tot parcursul 
anului 2008. Componenta de difuzare a spoturilor TV ilustrând povestea a 7 personaje aparţinând 
unor grupuri etnice diferite se desfăşoară într-o primă fază în luna ianuarie 2008 la postul public 
TV. 
 Proiect coordonat de Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală. 
 
 
 
ALTE ACTIVITĂŢI 
 
 
Dezbateri moderate de doamna Sandra Pralong, ambasador naţional al României pentru Anul 
European al Dialogului Intercultural. Temele dezbaterilor organizate în România sunt cele 
abordate şi în cadrul întâlnirilor organizate de Bruxelles, moderate de jurnalista Shada Islam: 
Multilingvism, Artă şi Cultură şi Migraţie. 
 Evenimente organizate de Centrul de Consultanţă pentru programe Culturale Europene.  
 
 
Campanie de informare privind străinii şi refugiaţii din România. 
 Proiect coordonat de Oficiul Român pentru Imigrări. 
 
 
Pregătirea funcţionarilor publici în domeniul comunicării interculturale. 
 Proiect coordonat de Oficiul Român pentru Imigrări. 
 
 
Studiu privind străinii în România, inclusiv cercetarea adaptării culturale la specificul societăţii 
româneşti. 
 Proiect coordonat de Oficiul Român pentru Imigrări. 
 
 
Proiectul Clujul multicultural. Strategia de dezvoltare a municipiului Cluj-Napoca, adoptată de 
Consiliul Local în anul 2007, conţine şi un capitol de politici publice locale de promovare a 
colaborării interetnice şi de valorificare a diversităţii etnice şi religioase în Cluj-Napoca, capitol 
elaborat cu suportul Centrului de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală. Pentru anul 2008, 
proiectul va continua cu elaborarea şi punerea în practică, în parteneriat cu toţi actorii locali 
interesaţi, a unor programe operaţionale asumate în strategie, precum Dezvoltarea turismului 
cultural-istoric sau Elaborarea unei strategii de comunicare a identităţii multiculturale a oraşului. 
 Proiect coordonat de Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală. 
 
 

http://www.apreciaza-diversitatea.ro/
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Proiectul Promovarea dialogului despre legislaţia privind minorităţile naţionale îşi propune 
elaborarea unei ample analize a actelor normative privind drepturile şi protecţia minorităţilor 
naţionale în România, cu accente pe contradicţiile existente în legislaţia actuală şi pe respectarea 
criteriilor internaţionale, oferind atât analiza mecanismelor de implementare, cât şi un set de 
recomandări juridice la problemele identificate. Studiul astfel elaborat va fi prezentat şi discutat în 
cadrul a trei mese rotunde, organizate în al doilea semestru al anului, una la Cluj-Napoca, alta la 
Miercurea Ciuc şi ultima la Bucureşti.  
 Proiect coordonat de Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală. 
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Reţeaua Centrelor EUROPE DIRECT din România (în ordine alfabetică) 
 
Centrul Europe Direct Alba Iulia
Centrul Europe Direct Bacău 
Centrul Europe Direct Bistriţa
Centrul Europe Direct Braşov
Centrul Europe Direct Brăila
Centrul Europe Direct Centras Bucureşti
Centrul Europe Direct Comăneşti, jud. Bacău
Centrul Europe Direct Făgăraş, Braşov
Centrul Europe Direct Iaşi
Centrul Europe Direct Maramureş
Centrul Europe Direct Mizil, jud. Prahova
Centrul Europe Direct Mureş
Centrul Europe Direct Odorhei
Centrul Europe Direct Sfântu Gheorghe, jud. Covasna
Centrul Europe Direct Târnave, jud. Mureş
Centrul Europe Direct Vâlcea
 
 
 
 
 

 

Centrul Europe Direct Alba Iulia 
 
 septembrie - Dezbatere cu titlul Potenţarea valorilor culturale autohtone în context 
european 

 

Centrul Europe Direct Bacău 
 
 20 martie - Dezbatere “Femeia şi arta de a trăi” 
 
 martie – iunie - Activităţi organizate de grupul studenţesc Styles Across Cultures, 
 coordonate de lect. dr. CAMELIA CMECIU, membru al centrului.  
 
 Celebrarea zilelor naţionale ale statelor-membre, în parteneriat cu Instituţia Prefectului 
 
 octombrie - Conferinţa internaţionala Provocările multiculturalităţii într-o Europă 
lărgită 
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Centrul Europe Direct Bistriţa 
 
 1 iunie - "Carnavalul Statelor Membre" 
 
 iulie – august - Seminar pe tema dialogului intercultural 
 
 noiembrie - Concurs de fotografie şi eseu pe tema dialogului intercultural 

 

Centrul Europe Direct Braşov 
 

7 mai - Lansare oficiala a Centrului ED Braşov, cu participarea Directorului General 
Adj. al Direcţiei pentru Comunicare din cadrul Comisiei Europene, Panayotis 
Carvounis  

9 mai - D
 
 iverse activităţi cu caracter festiv, amplu program în aer liber în Braşov, cu 
 evidenţierea specificului etniilor locuitoare in judeţ 

Centrul Europe Direct Brăila 
 

3 martie - Tradiţii renăscute în anul 2008 eveniment dedicat AEDI organizat în 
colaborare cu Şcoala Populară de Arte “Vespasian Lungu” – expoziţie a lucrărilor 
micilor artizani din mediul rural care au primit la finalul evenimentului materiale 
promoţionale din partea CED Brăila 
 
7 martie - Eveniment dedicat “Zilei Internaţionale a Femeii” şi sub egida AEDI 
organizat la Şcoala cu clasele I-VIII "Fănuş Neagu" - elevii au realizat lucrări pe tema 
propusă pentru eveniment şi cele mai bune lucrări au fost selectate în vederea 
premierii 
 
7 martie - Deschiderea oficială a punctului de informare locală al centrului Europe 
Direct Brăila din comuna Zăvoaia judeţul Brăila - eveniment realizat sub egida AEDI – 
cu expoziţie a obiectelor tradiţionale româneşti, realizată în cadrul Muzeului de 
Etnografie al Satului, cu sprijinul elevilor şcolii “Alexandru Vechiu” din Zăvoaia. 
 
9 Mai - "Ziua Europei", concursuri pe tema AEDI în domeniile: cultură generală, 
creaţie literară si pictură. 
• la sediul CED Brăila s-a desfăşurat concursul de cultură generală pe teme 
europene, inclusiv AEDI, “Să cunoaştem Uniunea Europeană”; 
• în punctele de informare din localităţile Berţestii de Jos, Zăvoaia, Chişcani şi 
Faurei au avut loc, sub egida AEDI, concursuri de pictură, creaţie literară, colaj artistic 
dedicate elevilor; 
• în cadrul Şcolii “Mihail Kogălniceanu” din Brăila s-a organizat cu sprijinul CED 
Brăila o scenetă de teatru ai cărei protagonişti au fost 4 personaje din 4 ţări europene 
diferite.  
 
29 mai - Caravana info-rural - concurs “Sunt alături de tine!” organizat de către centrul 
Europe Direct Brăila în colaborare cu punctul de informare locală Tichileşti şi Şcolile 
cu clasele I-VIII Tichileşti, Valea Canepii, Gropeni. Au participat copii ai căror părinţi 
muncesc peste hotare şi evenimentul s-a vrut a fi o demonstraţie de solidaritate faţă 
de cei care nu au familia aproape. 
 
septembrie - “Ziua de informare europeană” – seminarii sub egida AEDI adresate 
cetăţenilor din judeţul Brăila 
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Centrul Europe Direct Bucureşti 
 
 septembrie - Suplimentul revistei "Atitudini" dedicat dialogului intercultural 
 
 sctombrie - Seminar pe tema Anului European al Dialogului Intercultural 

Centrul Europe Direct Centras Bucureşti 
 

Septembrie - Suplimentul revistei "Atitudini" dedicat dialogului intercultural 
 
Octombrie - Seminar pe tema Anului European al Dialogului Intercultural 

Centrul Europe Direct Comăneşti, jud. Bacău 
 

9 mai - “Împreună prin Europa” – simpozion şi concurs sub egida Anului European al 
Dialogului Intercultural. 
 
13 mai - “Ora de Dirigenţie Europeană” – prezentare artistică şi folclorică a 
patrimoniului local, prezentare centru şi însemnătatea Zilei Europei şi a Anului 
European al Dialogului Intercultural. 

 

Centrul Europe Direct Făgăraş, jud. Braşov 
 

8 mai – Prezentare la Şcoala Generală Nr. 2 Făgăraş, clasa a VII-a, “Uniunea 
Europeană – construcţie şi dialog intercultural” 
 
august - mai – Campania “Festivalul Narciselor Europene” - localitatea Vad 
 
decembrie - Festivalul de folclor "Doina Covurluiului", a 3-a ediţie 
 
august - "10 ani de la înfiinţarea Euroregiunii Dunărea de Jos", festivitate de 
celebrare 
 
septembrie - Deschiderea oficială a "Muzeului Satului" - tradiţii şi obiceiuri de pe 
ambele maluri ale Prutului. Întâlniri cu reprezentanţii grupurilor minorităţilor etnice din 
judeţul Galaţi şi distribuire materiale informative despre Anul Dialogului Intercultural. 
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Centrul Europe Direct Iaşi 
 

septembrie - Seminar interactiv cu comunităţi minoritare din judeţul Iaşi (armeni, 
greci) – in parteneriat cu Consiliul Judeţean Iaşi 
 
octombrie -  Ora Europeană de Dirigenţie - se va realiza la şcolile din Iaşi, prin ore de 
dirigenţie dedicate tematicii Uniunii Europene precum şi dialogului intercultural 
 
noiembrie - "Armonie în diversitate" - Se va realiza la Universităţile din Iaşi, întrucât 
există un număr mare de studenţi străini în Iaşi.  
 Programul urmăreşte prezentarea principiilor diversităţii şi inter-relaţionării din 
cadrul Uniunii Europene la nivelul comunităţilor studenţeşti. Va fi realizat pe durata a 2 
zile, la nivelul Universităţii din Iaşi, în parteneriat cu AIESEC (Asociaţie studenţească 
parteneră). Programul va include prezentări libere şi work-shop-uri. ED Iaşi este 
organizatorul principal. 

 

 

Centrul Europe Direct Maramureş 
 

4 mai - "Tinerii şi Europa", zi de informare: prezentarea Concursului “Diversitate 
culturală pe strada mea” – realizare şi postarea afişului, prezentarea site-ului AEDI 
 
aprilie - Dezbatere publică "Conaţionali în Mediaş" 
- exponate ale breslelor meşteşugarilor în piaţa publică a oraşului 
- film de scurt metraj arătând convieţuirea diferitelor etnii în Mediaş 
 
mai – iunie - "Cultura etniilor comune în Mediaş", expoziţie stradală cu obiecte 
specifice minorităţilor 
 
iulie – septembrie - "Muzica nu are graniţe!", spectacol cultural, minim unul pe lună 
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Centrul Europe Direct Mizil, jud. Prahova 
 

iunie - "Inimă de ţigan" - spectacol muzical-artistic susţinut de grupa pregătitoare a 
Grădiniţei nr. 3 din Mizil 
 
septembrie - "Poezia - liant al culturii europene" - recital de poezie susţinut în 
română, engleză, franceză şi germană de membrii Cenaclului cultural - artistic 
"Agatha Grigorescu Bacovia" din Mizil  
  
septembrie - "Sunt născut în Europa!" - expoziţie de pictură realizată de membrii 
Cercului de pictură "Nicolae Tonitza" al Clubului Copiilor  
 
lunar, începând din martie - "Drumuri prin Europa" - note de călătorie; rubrică lunară 
susţinută în publicaţia Primăriei oraşului Mizil - "POŞTALIONUL"  
 
octombrie - "România europeană văzută prin ochii mei" - concurs de creaţie 
fotografică şi eseuri, concurs dotat cu premii  
 
octombrie - seminar cu tema: "2008 - Anul European al Dialogului Intercultural"  
 
octombrie - spectacol muzical - artistic "Împreună în Europa", susţinut de elevii 
instituţiilor de învăţământ mizilene, ai Clubului Copiilor şi ai cercurilor artistice ale 
Casei de Cultură 

 

 

Centrul Europe Direct Mureş 
 

ianuarie - Seminar " Tu ce fel de Europă iţi doreşti" 
 
aprilie - Conferinţa internaţională "Euro county twinning" 
 
mai - Prezentare: "Să ne cunoaştem vecinii europeni" 

 

 

Centrul Europe Direct Odorhei 
 

15 – 20 iunie - Conferinţa  cu tema "Importanţa dialogului intercultural" în cadrul 
Universităţii Libere Balvanyos - Băile Tuşnad 
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Centrul Europe Direct Sfântu Gheorghe, jud. Covasna 
 

2 – 7 iunie - Săptămâna Filmului European – prezentare de creaţii artistice europene. 
Închidere: expoziţie gastronomică 
 
13 iunie - "Expoziţie gastronomică" – prezentare de specialităţi din fiecare stat 
membru UE 
 
2 – 8 iulie “Tabăra meşteşugurilor tradiţionale” – tabără organizată pentru copii (12-14 
ani) împreună cu Centrele ED din judeţele Heves şi Baranya (Ungaria)  
 
11 – 16 august - "Săptămâna toleranţei", tabără cu elevi de liceu de diferite etnii 
(rromi, români, maghiari): dezbatere despre problematica egalităţii de şanse, 
competiţii, proiecţii de filme, etc. 

 

Centrul Europe Direct Târnave, jud. Mureş 
 

3 martie – 4 mai - "Diversitate în Comunitatea Ta!" – concurs pe tema 
interculturalităţii, desfăşurat pe trei categorii: eseu, poze şi desene - un real succes 
(peste 100 de desene, peste 100 de poze, 28 de eseuri în 3 limbi) din diferite zone ale 
ţării.  
 
aprilie – "Să cunoaştem mai bine rromii din comunitatea noastră!" - forum interetnic, 
dezbatere pentru facilitarea comunicării dintre etnii 
 
25 aprilie – 4 mai - "Divertisment intercultural", evenimente culturale distractive cu 
ocazia "Zilelor Sfăntu Gheorghe" 
 
iulie – “Festivalul Peninsula", dezbateri pe teme interculturale 
 
august - "Festivalul Pro Etnica", campanie informativă 

 

 

Centrul Europe Direct Vâlcea 
 

martie - participare la concursul "Imago Europae" cu o lucrare a unui elev-voluntar al 
Centrului ED Vâlcea 
 
tot anul - Videoproiecţii "Voiaj intercultural în ţările Uniunii Europene" despre fiecare 
ţară membră UE, cu ocazia zilelor naţionale  
 
octombrie - Schimb intercultural româno-austriac, vizita de documentare la ED Linz 
 
decembrie - Festivalul "Crăciun European", cu invitaţi din una sau două ţări UE 
(probabil Austria şi Italia) 
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DATE DE CONTACT 
 
 
               Centrul de Consultanţă pentru Programe Culturale Europene  
    Organism Naţional de Coordonare al Programului în România 
    http://www.eurocult.ro
  
 

 

 
    Ministerul Culturii şi Cultelor  
    http://www.cultura.ro  
 
 
 

 

 
   
    Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală  
    http://www.edrc.ro  
 
 
 
    Institutul Intercultural din Timişoara  
    http://www.intercultural.ro  
 
 
 
 
    Departamentul pentru Relaţii Interetnice din subordinea   
    Guvernului României  
    http://www.dri.gov.ro  
 

 

 
 
    Oficiul Român pentru Imigrări  
    http://aps.mai.gov.ro

 

 
 
 
 
 
    Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul  
E    Educaţiei şi Formării Profesionale  
    http://www.anpcdefp.ro  
 
 
 
 
 
    British Council România  
    http://www.britishcouncil.org/ro/romania.htm   
 
 

 
 

http://www.eurocult.ro/
http://www.cultura.ro/
http://www.edrc.ro/
http://www.intercultural.ro/
http://www.dri.gov.ro/
http://aps.mai.gov.ro/
http://www.anpcdefp.ro/
http://www.britishcouncil.org/ro/romania.htm
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    Biroul de Informare al Parlamentului European în România 
(BIPE Ro)   http://www.europarl.europa.eu/bucuresti/  
 
   
 
 
 
    Reprezentanţa Comisiei Europene în România  
    http://ec.europa.eu/romania/index_ro.htm  
 
 
 
 

 

 
 
 Reţeaua Centrelor EUROPE DIRECT din România (sub 
coordonarea Reprezentanţei Comisiei Europene în România) 
 http://ec.europa.eu/europedirect/index_ro.htm  
 
    
 

 
 
    Centrul Educaţia 2000+ (CEDU) 
    http://www.cedu.ro  
 

http://www.europarl.europa.eu/bucuresti/
http://ec.europa.eu/romania/index_ro.htm
http://ec.europa.eu/europedirect/index_ro.htm
http://www.cedu.ro/

